
COMUNE DI SALA BOLOGNESE

C O P I A

PROVINCIA DI BOLOGNA

VERBALE DI

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 22

CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI SANT'AGATA BOLOGNESE, SAN 

GIOVANNI IN PERSICETO, CREVALCORE, SALA BOLOGNESE E LA 

NUOVA GEOVIS SPA PER L'EROGAZIONE DI UN INDENNIZZO PER 

DISAGIO AMBIENTALE –

PERIODO 01/01/2009 – 31/12/2010

OGGETTO:

Adunanza ordinaria in 1° Convocazione - Seduta pubblica

     L'anno DUEMILANOVE (2009), addì DICIANNOVE del mese di MARZO alle ore 

20:30 Sala Consiliare di P.zza Marconi n. 1 - Padulle, previa l'osservanza di tutte le 

formalità prescritte dalla legge e dal regolamento comunale, si sono riuniti a seduta i 

Consiglieri Comunali.

     Fatto l'appello nominale all'apertura dell'adunanza e tenuto conto delle entrate e delle 

uscite dei Consiglieri in corso di seduta, alla trattazione del presente oggetto risultano:

PRESENTI ASSENTIN. ORDINE COGNOME E NOME

XTOSELLI VALERIO1

XBASSI EMANUELE2

XBORTOLOTTI VLADIMIRO3

CREPALDI LUCIANO X4

XRIGUZZI GIORDANO5

XMANDRIOLI PAOLA6

XMORANDI IORIS7

XBIANCHINI VALENTINO8

XPANCALDI FABIO9

XBIAGI VILDES10

XBARBIERI ANGIOLINO11

XGOVONI MARIA CHIARA12

XFAZIOLI STEFANO13

XMEROLA PIERLUIGI14

XBERGAMINI GIAN CARLO15

XMARCHESI RENATO16

XMALPENSA GIANLUCA17

     Nomina scrutatori i Consiglieri: Bergamini Gian Carlo, Govoni Maria Chiara, Morandi 

Ioris.

     Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TOSELLI VALERIO - Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato 

al n.2 dell'ordine del giorno.

     Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE DOTT.SSA CICCIA ANNA ROSA, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale.

     Sono presenti, senza diritto di voto, gli Assessori: Zampighi Carla.
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Il Sindaco cede la parola al Segretario Generale affinchè spieghi l'argomento; 
 
Il Segretario Generale afferma che si tratta di una convenzione, che viene rinnovata ogni tre 
anni, tra i quattro Comuni storici del Persicetano e la Geovis. La Società Geovis gestisce la 
discarica di Sant'Agata e prevede che la società eroghi  ai tre Comuni un indennizzo per 
disagio ambientale per la presenza e per l'ubicazione della discarica. Questo però è previsto 
soltanto fino al 31/12/2010 perchè è prevista la fine della discarica per quella data. Quindi 
questo regolamenta l'erogazione del contributo per disagio ambientale che è quantificabile per 
il Comune di Sala Bolognese in circa 30.000 euro. Contributo che però cambia di anno in 
anno in quanto è strettamente legato alla quantità di rifiuti che vengono conferiti in discarica.  
 
Consigliere Marchesi: si ricorda il cognome della famiglia Gheduzzi, che non danno neanche 
una briciola, neanche una lira, neanche un euro, neanche una briciola. Almeno questi soldi a 
chi vanno?  al Comune? che li diano a questa famiglia disagiata, che è a contatto con la puzza, 
con i camion, con la polvere. Si fa portavoce di questa famiglia Gheduzzi a cui non danno  
una lira, dato che gli indennizzi ci sono. Per esempio, c'è in Romagna un paese che ha una 
discarica e tutti i bambini vanno all'asilo senza pagar niente, perché con i soldi dell'indennizzo 
mantengono delle scuole gratis. Allora questi soldi dovrebbero andare a queste famiglie che 
sono lì a contatto con questi disagi.  
 
Merola voleva capire meglio come vengono ripartiti i soldi se in base ai rifiuti conferiti cioè 
più si conferisce e più si riceve l'indennizzo o è al contrario? 
 
Bergamini afferma che anche lui vorrebbe capire come vengono ripartiti i costi. Nella 
spiegazione ha sentito che sono i tre Comuni interessati allo smaltimento dei rifiuti cioè che 
hanno il deposito, o meglio a disposizione il terreno per il ricovero dei rifiuti. Questi tre 
Comuni o quattro sono i Comuni che ospitano impianti di trattamento di smaltimento dei 
rifiuti , non è così? Allora questo riconoscimento viene dato solo Comune di Sant'Agata?  
 
Sindaco: Il problema delle discariche risale a tanti anni fa e  interessò anche con qualche 
proposta il nostro territorio. Non so se qualcuno si ricorda la discarica di Via Fornace. Con 
assemblee infuocate. Fu trovato un accordo con una società, credo un misto fra UNIECO e 
altri di cui non ricordai nomi. Fu trovato un accordo, cominciarono a bonificare e a lavorare i 
rifiuti in maniera decente e trasformando. Logicamente l'impianto fu fatto con degli obiettivi, 
gli obiettivi principali erano quelli di una selezione, infatti fu in quegli anni iniziarono nei 
nostri territori la politica delle raccolte di tipo diverso. Soprattutto la prima campagna fu fatta 
per la raccolta degli organici, i famosi  bidoni marron con la chiavetta. Ricorda le assemblee 
di preparazione che furono fatte anche perché l'impianto era anche un impianto di 
compostaggio. I Comuni già da allora lavoravano assieme, e giustamente, il Comune di Sala 
Bolognese, assieme a quegli altri Comuni, fu d'accordo, cosi che scaturì l'accordo. Il disagio 
ambientale, sicuramente, era maggiore a Crocetta sotto il Comune di Sant'Agata,  in confine 
fra tre Comuni Sant'Agata, Crevalcore, San Giovanni. Fu trovato un accordo che diceva che a 
questi quattro Comuni, veniva erogato un contributo oltre ad altri benefici a causa della 
discarica che insisteva sul territorio persicetano. Tanto per fare un esempio, il rifiuto rusco 
prodotto dai cittadini di questi quattro Comuni, quando viene conferito, "invece di spendere 
108 o 106 non ricordo il dato esatto euro alla tonnellata, ci costa ottantasei o ottantasette. 
Considerate che cinque anni fa quando ho iniziato a fare il sindaco, pagavamo 49€. 
Comunque anche noi adesso,nonostante la normativa, conferiamo a un prezzo molto più basso 
rispetto agli altri e ne hanno un beneficio i nostri cittadini con la tariffa. Infatti se confrontate 
nei grafici, le tariffe dello smaltimento delle nostre popolazioni sono più basse della media di 
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un bel po' rispetto agli altri Comuni". La capacità degli amministratori di allora è stata quella 
di non cavalcare la protesta, ma di trovare delle soluzioni, infatti fu fatto il piano Provinciale 
degli smaltimenti che previde in quegli anni  la discarica di Crocetta , la discarica di Baricella 
dietro lo zuccherificio, fu veramente fatto un piano Provinciale.  
 
Consigliere Bergamini: "sì ecco volevo capire un po' meglio come funzionava questa cosa 
anche perché mi sembra d'aver capito che € 11,37 a tonnellata cioè  la ditta che stabilisce il 
peso è la ditta che ci dice cosa ha smaltito e non vedo dov'è il controllore che controlla 
eventualmente che questi pesi siano effettivamente quelli che la Geovest ci indica. Siccome 
che questa discarica una scadenza naturale che è il 2010, volevo conoscere nel merito se è già 
stato deciso, se è già stato programmato una nuova discarica e se se n'è già parlato oppure se 
si arriva alla scadenza senza avere le idee chiare in merito a dove verrà la prossima discarica,  
o dove verrà utilizzato questo spazio. Sicuramente tali danni appaiono legati principalmente 
alla modificazione del paesaggio, alle esalazioni, al rumore ai veicoli indotti sulla mobilità su 
strada. E andando analizzare questo aspetto, mi viene di ricordare quello che sostenevamo per 
la Sintexcal che anche qui riguarda la mobilità su strada e anche qui, siccome che viene 
riconosciuto, diciamo questo riconoscimento del disagio ambientale in questo senso,  viene 
riconosciuto anche un contributo, mi sembrava bene ricordare anche questo aspetto. Altre 
cose... diciamo che la segretaria ha fatto un numero di € 30.000 di riconoscimento di cifra, 
mentre invece il mio collega Gigi che è un amante dei numeri è andato controllare il 
contributo di interventi risanamento di valutazione ambientale di attività è di 20.000 ma non 
di 30.000 ecco volevo sapere se è stato un errore di trascrizione oppure  è stata una svista da 
20.000 a 30.000 c'è 10.000 euro di differenza secondo quello che è scritto diciamo nel 
preventivo forse l'avete fatto prudentemente" . 
 
Sindaco: la Provincia ha adottato in questi giorni il piano Provinciale dei rifiuti, cos'è il piano 
Provinciale dei rifiuti? È un piano per la gestione dei rifiuti in provincia di Bologna per i 
prossimi nove anni. Cioè è un piano che prova di trovare le soluzioni e darsi degli obiettivi per 
lo smaltimento dei rifiuti per i prossimi 10 anni. Individua le zone dove portare i rifiuti, prova 
di individuare gli obiettivi di raccolta differenziata che è poi l'asse portante. Il piano adottato 
dalla Provincia dice che tutti i Comuni devono raggiungere degli obiettivi. ma non stabiliti 
dalla Provincia ma stabiliti dalle leggi dello Stato. Uno degli obiettivi a cui siamo tenuti è che 
da qui al 2017, noi dobbiamo arrivare una percentuale di raccolta differenziata, intorno al   
72%. Fortunatamente i Comuni di Terred'acqua con il  gestore Geovest sono molto più avanti, 
complessivamente  già al 50%,hanno posto degli obiettivi ancora più alti, infatti bisogna 
arrivare  entro il 2012 arrivare al 65%. Considerando questi numeri sono state fatte delle 
proiezioni di quanto materiale andrà in discarica. Sono state fatte delle analisi con le 
discariche esistenti, Galliera, la Nuova Geovest di Crocetta  l'inceneritore del Frullo, che è 
stato potenziato da 200.000 a 300.000 tonnellate con  quello che brucia i rifiuti adatti, e quindi 
con questo piano si è provato di dare risposta. Logicamente nella discarica a noi interessata 
che speriamo che con i conteggi che hanno fatto, dandogli una potenzialità ulteriore di 70.000 
t., perché oltretutto la roba che viene portata in discarica, ha una capacità di recupero, perché 
diventa compostaggio . Logicamente l'obiettivo che hanno i Comuni, è quello di  iniziare in 
maniera efficace quelle politiche per far sì che i  cittadini aumentino, non di poco la raccolta 
differenziata. Infine per rispondere all'altra domanda di Bergamini per fortuna non è che i 
camion che portano dentro i rifiuti siano del proprietario della discarica, i camion che portano 
dentro i rifiuti, come nel nostro caso, sono del gestore dei Comuni, perché  quello della 
discarica deve mandare la fattura di smaltimento a qualcuno e il camionista non è un 
dipendente della discarica, è un dipendente della ditta che raccoglie rifiuti, che sono due cose 
diverse, quindi il controllo c'è.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 UDITA la discussione sopra riportata in sintesi; 
 
 PREMESSO che : 
 

- il piano infraregionale di smaltimento dei rifiuti urbani e speciali approvato con deliberazione 
del Consiglio Regionale n 349 del 23.03.1999 prevedeva, tra l’altro, per il Bacino di 
Pianificazione della Provincia di Bologna, una discarica di prima categoria sul territorio del 
Comune di Sant’Agata Bolognese; 

 
- tale discarica è stata realizzata in Comune di Sant’Agata Bolognese in Via Romita, ovvero in 

luogo territorialmente baricentrico della cosiddetta “zona persicetana”, costituita dai Comuni 
di Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e Sant’Agata Bolognese; 

 
- la discarica è di proprietà della Nuova Geovis Spa, la cui attività è stata autorizzata dalla 

Provincia di Bologna P.G. 32120 del 10.06.1996 e successive modifiche ed integrazioni; 
 

- con atto di G.C. n. 136 del 18.12.2003, esecutiva, è stata approvata la convenzione fra il 
Comune di Sala Bolognese e la Nuova Geovis Spa per la gestione del servizio per lo 
smaltimento dei rifiuti solidi urbani; 

 
- è interesse delle pubbliche amministrazioni e della Nuova Geovis Spa percorrere ulteriori 

strade per favorire il recupero/riutilizzo anche di altre forme di rifiuti/ materie prime e 
secondarie – prodotti ottenuti da rifiuti (Urbani ed assimilabili), che qualora siano evidenti ed 
equilibrati i rapporti nei confronti dell’ambiente, non possono non tener conto delle ricadute 
che tali attività devono apportare al Territorio del Comune di Sala Bolognese e del 
comprensorio del persicetano; 

 
- conseguentemente la presenza della discarica ha comportato e comporta una significativa e 

diffusa incidenza rispetto al sistema viario, paesaggistico; 
 

VISTA la delibera di C.C. n 32 del 15.04.2004, con la quale è stata approvata la convenzione 
fra il Comune di Sant’Agata Bolognese, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e 
la Nuova Geovis spa, per l’erogazione di un indennizzo per disagio ambientale, per il periodo 
01.1.2004  al 31.12.2008; 
 

CONSIDERATO che con atto prot. n PG 0128085 del 28.032008, la Provincia di Bologna ha 
rilasciato L’Autorizzazione Integrale Ambientale, ai sensi dell’art. 5, comma 12 del D.lgs 59 e 
dell’art. 10 della L.R. n 21/04 alla Ditta Nuova Geovis spa, per l’esercizio dell’attività esistente di 
recupero e smaltimento di rifiuti non pericolosi, con validità di sei anni a decorrere dalla data del 
medesimo atto; 
 

RITENUTO pertanto opportuno rinnovare la Convenzione fra il Comune di Sant’Agata 
Bolognese, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e la Nuova Geovis spa, per 
l’erogazione di un indennizzo per disagio ambientale, per il periodo 01.01.2009 – 31.12.2010 e 
comunque entro la disponibilità della volumetria della discarica attualmente autorizzata; 
 

DATO atto che La Nuova Geovis spa corrisponderà ogni anno la cifra derivante da detti 
indennizzo pari ad Euro 11,37 per ogni tonnellata di rifiuto conferito ( rivalutato ogni anno sulla 
base media dell’Indice ISTAT), al Comune di Sant’agata Bolognese il quale procederà a sua volta 
alla liquidazione agli altri Comuni secondo le modalità con gli stessi di volta in volta concordate; 
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VISTO lo schema di convenzione allegato al presente atto, predisposto dai quattro Comuni e 
da Nuova Geovis Spa; 

 
 RITENUTA la convenzione meritevole di approvazione; 
 

CON voti favorevoli e unanimi espressi nei modi e forme di legge anche in riferimento alla 
dichiarazione di immediata eseguibilità; 
 

D E L I B E R A 
 
1. di approvare lo schema di convenzione fra il Comune di Sant’Agata Bolognese, Crevalcore, Sala 

Bolognese, San Giovanni in Persiceto e la Nuova Geovis Spa, allegato alla presente deliberazione, 
di cui costituisce parte integrante e sostanziale, per l’erogazione di un indennizzo per disagio 
ambientale, per il periodo 01.01.2009 – 31.12.2010 e comunque entro la disponibilità della 
volumetria della discarica attualmente autorizzata; 
 

2. di dare atto che La Nuova Geovis spa corrisponderà ogni anno la cifra derivante da detti 
indennizzo pari ad Euro 11,37 per ogni tonnellata di rifiuto conferito (rivalutato ogni anno sulla 
base media dell’Indice ISTAT), al Comune di Sant’agata Bolognese il quale procederà a sua volta 
alla liquidazione agli altri Comuni secondo le modalità con gli stessi di volta in volta concordate; 

 
3. è stato acquisito il parere favorevole sul provvedimento di cui all’oggetto ai sensi dell’ art. 49, 

comma 1, del D.L.gs. n. 267/2000 espresso dal funzionario responsabile; 
 
4. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, per ragioni d’urgenza ai sensi dell’art. 

134, 4° comma del Decreto Legislativo 267/2000. 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Valerio Toselli F.to Dott.ssa Anna Rosa Ciccia

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione presso questo Albo Pretorio per la 

durata di giorni quindici dal 28/03/2009 al 12/04/2009, a norma dell'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000.

Sala Bolognese, lì 28/03/2009

L' ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

F.to Luana Cocchi

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Sala Bolognese, lì

 

SI CERTIFICA

CHE LA SUESTESA DELIBERAZIONE

[*] E' diventata esecutiva il 07/04/2009 per decorrenza dei termini ai sensi di legge.

[*] E' stata dichiatata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 - comma 4° - D.Lgs. n. 267/2000.

[ ] E' stata ____________________________________________

Sala Bolognese, lì 

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dott.ssa Anna Rosa Ciccia

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

E' copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Sala Bolognese, lì
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COMUNE DI SALA BOLOGNESE 
PROVINCIA DI BOLOGNA 

 
 

CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI SANT’AGATA BOLOGNESE, SAN GIOVANNI IN 
PERSICETO, CREVALCORE, SALA BOLOGNESE E LA NUOVA GE OVIS SPA PER 

L’EROGAZIONE DI UN INDENNIZZO PER DISAGIO AMBIENTAL E – 
PERIODO 01/01/2009 – 31/12/2010 

 
 
L’anno duemila__________il giorno _________ del mese di ___________________________, nella 
residenza Comunale, con la presente scrittura privata da valere per ogni conseguente effetto di ragione  
e di legge, fra le Amministrazioni Comunali di: 
Sant’Agata Bolognese – codice fiscale ……………… - partita IVA ……………. Rappresentata dal 
Sig. …………….. in qualità di…………….., nato a ………………. Il …………….. il quale agisce in 
nome, per conto e nell’interesse del Comune; 
San Giovanni in Persiceto – codice fiscale ……………… - partita IVA ……………. Rappresentata 
dal Sig. …………….. in qualità di………………., nato a ………………. Il …………….. il quale 
agisce in nome, per conto e nell’interesse del Comune; 
Crevalcore – codice fiscale ……………… - partita IVA ……………. Rappresentata dal Sig. 
…………….. in qualità di………………., nato a ………………. Il …………….. il quale agisce in 
nome, per conto e nell’interesse del Comune; 
Sala Bolognese – codice fiscale ……………… - partita IVA ……………. Rappresentata dal Sig. 
………………….in qualità di …………….., nato a ………………. Il …………….. il quale agisce in 
nome, per conto e nell’interesse del Comune; 
e la società NUOVA GEOVIS SPA con sede in Sant’Agata Bolognese – Via Romita 1 – codice fiscale 
03857160372 – partita IVA 00669511206 – rappresentata  dall’Amministratore Delegato ing. Barbieri 
Uber, nato a Correggio (RE) IL 05/07/1952 e domiciliato ai fini del presente atto presso la sede legale 
di NUOVA GEOVIS SPA 
 
Premesso che  
 
- Il piano infraregionale di smaltimento dei rifiuti urbani e speciali, approvato con deliberazione del 
Consiglio  Regionale n 349 del 23/03/1999, prevedeva tra l'altro per il bacino di pianificazione della 
Provincia di Bologna, una discarica  di prima categoria sul territorio del Comune di Sant'Agata 
Bolognese ; 
- tale discarica è stata realizzata in Comune di Sant’Agata Bolognese in Via Romita, in luogo 
territorialmente  baricentrico della cosidetta “zona persicetana”,  costituita dai Comuni di Crevalcore, 
Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e Sant’Agata Bolognese; 
- la discarica è di proprietà della società Nuova Geovis spa, la cui attività è stata autorizzata dalla 
Provincia di Bologna P.G. 32120 del 10/06/1996 e successive integrazioni; 
- la Nuova Geovis Spa è iscritta all’Albo Nazionale delle imprese che effettuano la gestione dei rifiuti, 
Sezione Regionale Emilia Romagna, con il n. BO/393; 
- con atto prot. n PG 0128085 del 28.032008, la Provincia di Bologna ha rilasciato L’Autorizzazione 
Integrale Ambientale, ai sensi dell’art. 5, comma 12 del D.lgs 59 e dell’art. 10 della L.R. n 21/04 alla 
Ditta Nuova Geovis spa, per l’esercizio dell’attività esistente di recupero e smaltimento di rifiuti non 
pericolosi, con validità di sei anni a decorrere dalla data del medesimo atto, qualora il gestore 
mantenga la certificazione ambientale UNI EN ISO 14001:2004,  
- E’ interesse delle pubbliche amministrazioni, e della Nuova Geovis Spa percorrere ulteriori strade 
per favorire il recupero/riutilizzo anche di altre forme di rifiuti/ materie prime secondarie/ prodotti 
ottenuti da rifiuti(Urbani ed assimilabili),che qualora siano evidenti ed equilibrati i rapporti nei 
confronti dell’ambiente, non possono non tener conto delle ricadute che tali attività devono apportare 
al territorio del Comune di Sant’Agata Bolognese e del comprensorio del persicetano. La presenza 
della discarica ha comportato e comporta una significativa e diffusa incidenza rispetto al sistema 
viario, paesaggistico ecc…; 
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- la Nuova Geovis nell’esposizione dei suoi costi all’ATO di riferimento, per la definizione della 
tariffa da applicare, avrà facoltà e diritto di inserire, tra i costi di trattamento anche gli oneri derivanti 
dalla presente convenzione, resta inteso che alla tariffa di smaltimento dovrà essere assommata l’IVA 
di legge e eventuali ulteriori oneri.  
- per il/trattamento / smaltimento dei rifiuti urbani la Nuova Geovis S.p.A. stipula apposite 
convenzioni assoggettate ad IVA, e la tariffa unitaria, ad esclusione dei Comuni del Persicetano è 
comprensiva dell’indennizzo ambientale per carico urbanistico; 
- la regolamentazione dell’indennizzo ambientale era già prevista anche nei contratti di 
trattamento/smaltimento precedenti al 01/01/2004. 
- in data 07.05.2004 Rep. N 1684, è stata sottoscritta la convenzione fra il Comune di Sant’Agata 
Bolognese, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e la Nuova Geovis spa, per 
l’erogazione di un indennizzo per disagio ambientale, per il periodo 01.1.2004  al 31.12.2008; 
- Le parti (Comune di Sant’Agata Bolognese, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e 
la Nuova Geovis spa)hanno espresso l’interesse di rinnovare la Convenzione fra il Comune di 
Sant’Agata Bolognese, Crevalcore, Sala Bolognese, San Giovanni in Persiceto e la Nuova Geovis spa, 
per l’erogazione di un indennizzo per disagio ambientale, per il periodo 01.01.2009 – 31.12.2010 e 
comunque entro la disponibilità della volumetria della discarica attualmente autorizzata; 
 
tutto cio’ premesso : 
 
SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE : 
 
art.1) – Considerato che la presenza e l’esercizio di un impianto di trattamento dei rifiuti con annessa 
discarica  può essere causa di un maggior impatto ambientale per l‘intenso carico veicolare sia nel 
territorio del Comune in cui la discarica si trova che nel territorio dei comuni del comprensorio 
(Crevalcore, San Giovanni in Persiceto e Sala Bolognese), si conviene di monetizzare in via presuntiva 
ma definitiva, tale disagio nel modo sottoindicato : 
Nuova Geovis corrisponderà,per l’anno 2009, per il titolo predetto, la somma di Euro 11,37 
(undici,trentasette), per tonnellata  di rifiuto solido urbano C.E.R. 20.03.01 conferito da soggetti non 
appartenenti al comprensorio del Persicetano e comunque entro la disponibilità della volumetria della 
discarica attualmente autorizzata. Nuova Geovis avrà facoltà e diritto di rivalersi a carico dei soggetti 
conferenti,incrementando la tariffa di trattamento per un importo pari a quello dell’indennizzo 
concordato. 
La somma di Euro 11,37 (undici,trentasette)così definita per l’anno 2009 sarà rivalutata negli anni 
successivi di validità della presente convenzione della media dell’indice ISTAT (indice nazionale dei 
prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati) relativo all’anno precedente. Per gli anni che 
godranno del beneficio dell’indicizzazione,il computo totale dell’indennizzo sarà eseguito 
considerando i quantitativi conferiti con il codice C.E.R 20.03.01 aumentati di una quantità pari a 
quella prodotta dal comune di Sant’Agata Bolognese. 
 
Art.2) – L’indennizzo, così come definito nell’art. 1), sarà corrisposto da Nuova Geovis S.p.A. al 
Comune di Sant’Agata Bolognese alle seguenti scadenze:  

- entro il 30/10 dell’anno di competenza, l’indennizzo relativo ai conferimenti del periodo 01/01 
– 30/06; 

- entro il 31/03 dell’anno successivo, l’indennizzo relativo ai conferimenti del periodo 01/07 – 
31/12.  

Il Comune di Sant’Agata Bolognese procederà  alla liquidazione agli altri Comuni del comprensorio 
persicetano secondo le modalità che verranno tra di loro concordate, manlevando espressamente 
Nuova Geovis. 
Si precisa che per quanto attiene a Nuova Geovis S.p.A., non esistono vincoli di destinazione della 
somma di che trattasi, che potrà essere utilizzata dai Comuni che ne sono destinatari nel modo da essi 
ritenuto più opportuno. 
Art.3) -  Nuova Geovis si impegna a mantenere in piena efficienza  e rigorosamente  compatibili in 
termini igienico-sanitari la rete scolante e le vasche di contenimento  del percolato in modo tale da 
impedire qualsiasi fuoriuscita di liquami dall’interno dell’azienda. 



ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 22 DEL 
19/03/2009 
 

 

 Nuova Geovis inoltre dovrà mantenere  l’impianto rigorosamente  a norma riguardo ai problemi di 
impatto igienico-sanitario ed ambientale indicati dagli enti competenti (USL, ARPA, Provincia, come 
previsti nell’Autorizzazione Integrata Ambientale. 
Art.4)- Il Comune di Sant’Agata Bolognese provvederà a ripartire quanto andrà ad introitare per la 
causale di cui agli articoli precedenti, con gli altri Comuni  di Crevalcore, Sala Bolognese, San 
Giovanni in Persiceto, trattenendo per se il 43% del totale, in base ad un piano di ripartizione 
predisposto e sottoscritto dai rappresentanti delle suddette Amministrazioni Comunali.  
Il Comune di Sant’Agata Bolognese corrisponderà ai Comuni di cui sopra: 

- la prima quota entro 45 giorni dal ricevimento delle somme, ripartendola con le stesse 
percentuali stabilite nel piano di ripartizione dell’esercizio precedente; 

- il saldo entro 45 giorni dal ricevimento del piano di ripartizione sottoscritto per l’esercizio di 
riferimento.  

Art.5) – Il presente accordo entra in vigore dal 01/01/2009 ed avrà durata fino al 31/12/2010.  
Art.6) -  Il presente atto sarà registrato solo in caso d’uso ai sensi dell’arte. 5 del DPR 26/10/1972 N. 
634. 
Art.7) – Tutte le spese inerenti alla formalizzazione del contratto (bolli, ecc..) sono a carico esclusivo 
della Nuova Geovis SPA. 
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